

我市举办全民国家安全教育主题宣讲比赛

本报讯（通讯员 郑玲）3月14日，在第十个全民国家安全教育日来临之际，我们在张家界学院举办2025年全民国家安全教育走深走实十周年主题宣讲比赛。市政协副主席杨余茂出席比赛并致辞，市直、各区县相关单位的负责同志，高校学生代表300人共同见证这场国家安全宣教的思想盛宴。

比赛现场，16位选手紧扣总体国家安全观，结合自身经历与感悟，用鲜活的事例、真挚的情感，讲述了一个个生动的

国家安全故事。经过激烈角逐，慈利县金慈实验小学的苏艺荣获一等奖，另有6名选手分获二等、三等奖。

此次宣讲比赛不仅仅是一次国家安全知识的传播，更是一次全民国家安全意识的提升。站在全民国家安全教育十周年的新起点，我市将坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持系统观念，持续推动大安全理念深入人心，为张家界高质量发展保驾护航。

张家界文化旅游创意产业园举办银企对接会

本报讯（通讯员 胡志阳 李康萍 刘毅洲）3月13日，张家界文化旅游创意产业园组织召开银企对接座谈会。土家乖幺妹、军声砂石画文创园、银博馆、地质园、仙踪林等园区企业与中国银行代表面对面交流，共商破解融资瓶颈新路径。

座谈会上，中国银行张家界市分行就信贷政策、产品信息进行了细致的介绍，为参会企业提供全面的融资服务指

南，重点阐述了潇湘科创贷、潇湘流水贷、中银接力通宝等特色融资产品、申请条件及流程。参会企业负责人就经营过程中的融资难题和资金诉求进行发言。银行工作人员针对企业提出的问题现场予以解答，并提供了专业性的意见和建议。会后，中国银行与各企业代表建立联系，并表示将进一步对接，缓解企业资金周转压力，以实际行动助力企业发展。

滥伐林木被判恢复植被 法院督促判决落地见效

本报讯（全媒体记者 宋美慧）3月10日，永定区人民法院联合永定区人民检察院赶赴教学垭镇竹园坪村，针对一起滥伐林木案件开展督促修护工作。

法官们爬上竹园坪村的一处山林，映入眼帘的是大片裸露的土地，偶有几株稀疏的苗木在寒风中瑟瑟发抖，与周边郁郁葱葱的山林形成鲜明对比，这便是被告人赵某某需要修复的林地。

2023年9月26日，永定区人民法院对被告人赵某某犯滥伐林木罪一案作出判决，责令赵某某在2023年至2026年4年内，按照永定区林业调查规划设计队编制的《赵某某滥伐林木生态修复实施方案》，分阶段、按期完成人工造林、造林补植、抚育等工作，自行恢复其毁坏的永定区教学垭镇竹园坪村的森林植被，修复生态环境。

然而，2024年5月，法官们查看现

场生态修复情况时，发现苗木稀疏，赵某某并未按照生态修复方案栽植苗木。因错过植树季节，从2024年10月起，法院督促赵某某保质保量履行修复义务，联合永定区人民检察院、永定区林业局现场送达《督促自行恢复森林植被、修复生态环境通知书》，并邀请永定区司法局召开座谈会，多次督促赵某某尽早完成人工造林。直至2024年11月底，赵某某才完成栽树前的准备工作。

永定区人民法院相关负责人表示，生态环境是人类赖以生存的基础，对于破坏生态环境的行为，法院不仅要依法惩处，而且要确保受损的生态得到有效修复。永定区人民法院将持续关注这一案件的生态修复进展，加强与各部门的合作，严格督促责任人履行义务，守护绿水青山。

桑植县启动“3·15”系列宣传活动

本报讯（通讯员 肖君 瞿桂林 何蜜）3月14日，桑植县2025年“3·15”国际消费者权益日系列宣传活动在民歌广场启动，通过普法宣传、执法检查、集中销毁非法物品等举措，全力营造安全放心消费环境。

启动仪式上，桑植县市场监督管理局总结了2024年消费者权益保护工作成效，学校食堂、餐饮行业等代表现场承诺，将严把商品质量关，完善消费纠纷快速响应机制。活动当天，县人民法院、县卫健委等16个单位设置20个展台提供宣传咨询服务，共发放消费安全知识手册、宣传海报等6000余份。县市场监督管理局执法大队、县文化市场综合行政执法大队、县卫生监督执法局联合开展执法检查行动，对城区商超、药

店、电子产品门店开展突击检查，重点核查营业执照、商品保质期、广告宣传合规性等内容。县市场监督管理局执法大队还对2024年收缴的2000余份非法出版物、31张伪劣床垫、2000余斤假冒原烟等非法物品进行了集中销毁。

据统计，桑植县市场监督管理局2024年完成食品抽检监测952批次，合格率98.2%；受理各类投诉举报875件，办结率100%，为消费者挽回经济损失28.9万元。我们将继续通过加强消费维权知识宣传，加大食品、药品、重点工业产品等巡查监管，同时畅通12315投诉渠道，推行消费纠纷半小时响应机制，携手构筑投诉有门、维权有效的放心消费环境，促进全县经济健康有序发展。该局相关负责人表示。

中国石化桑植中心光储充一体式综合能源加油站投入运营

本报讯（通讯员 赵辉林）3月11日，中国石化桑植中心光储充一体式综合能源加油站投入运营。

该加油站集光伏发电、储能系统和充电桩于一体，不仅能够为传统燃油车提供加油服务，还能为新能源汽车提供快速充电服务。在加油站屋顶安装48KW分布式高效单晶硅光伏板，利用太阳能为加油站提供清洁电力，年均发电量可达5.6万度，减少碳排放23吨。储能系统采用先进锂电池技术，储能容

量达215KWh，能够在电力需求低谷时储存电能，在高峰时释放电能，有效平衡电网负荷。利用空闲土地安装9台石化石电双枪充电桩，配备18个充电车位、视频监控及其他配套设施，满足桑植县城区新能源汽车充电需求。

该加油站通过能源的自给自足和储能系统的智能调度，大幅降低了电力成本，同时充电服务也为加油站带来了新的收入来源。

两人骑摩托车“炸街”被查处

本报讯（通讯员 赵前进）3月12日，永定区两名未成年人因骑大功率摩托车“炸街”并涉其他交通违法行为，被市公安局交警支队直属一大队依法查处。

3月11日23时许，该大队接到市民举报，有人骑大功率摩托车在市城区解放路一带“炸街”，发动机轰鸣声震耳欲聋，不仅严重影响附近市民正常休息，还存在极大的交通安全隐患。接到举报后，该大队迅速组织警力出警，因“炸街”车辆已驶离现场，民警决定进行排查。

3月12日上午，民警通过对相关路段的监控视频分析，锁定两辆“炸街”摩托车车牌号，并辗转找到两辆“炸街”摩托车驾驶人杨某某、胡某某。经审查，杨某某、胡某某均系未成年人，且均未取得驾驶资格。民警随即通知其家长一起前来交警队处理。民警对杨某某、胡某某及其家长进行了批评教育，然后耐心讲解了未成年人无证驾驶摩托车以及“炸街”行为的严重危害。最后，民警依法对两名涉事未成年人的交通违法行为进行了处理。

辅警火场救人 村民感恩送菜

本报讯（通讯员 高丽文）

你们救了我的老伴和我的家，太感谢你们了！3月8日，桑植县上河溪乡村民胡明芝手持从自家地里采摘的新鲜蔬菜，来到上河溪派出所，向辅警陈仕军、郭江苏致以深深的谢意。

2月17日14时左右，陈仕军、郭江苏在返回派出所途中，突然发现村民胡明芝家中浓烟滚滚，火苗

托起幸福“夕阳红”

从全国两会看养老金融新图景

上海证券报记者 何奎 黄坤

家为基础、社区为依托、机构为支撑的养老服务体系，成为养老金融体系的重要延伸。各大保险机构争相构筑保险+康养服务闭环，为全国人民提供新式养老服务。

今年的政府工作报告提出，加快发展第三支柱养老保险，实施好个人养老金制度。积极应对人口老龄化，完善发展养老事业和养老产业政策机制，大力发展银发经济。

发展养老金融是促进中国特色金融和养老事业高质量发展良性循环的关键着力点。做好养老金融大文章，我国金融业正奋笔书写提升人民群众老有所养、老有所乐幸福感的时代答卷。

健全养老保险体系 擘画民生幸福长卷

70岁的张福珍是一名退休教师。一年多前，她和老伴购买了商业养老保险后，住进了中国太平梧桐人家养老社区。我俩的退休养老金，加上保险收益，足以负担我们在养老社区的开支。张福珍带着记者挨个参观养老社区的摄影展和舞蹈间。我参加了声乐班、朗诵班、模特班

每天都忙不过来。

莫道桑榆晚，人间重晚晴。随着我国多层次、多支柱养老保险体系加快发展，养老金储备渠道逐渐丰富，正在推动人民群众从“养老”变“享老”。

我国养老保险体系包括三大支柱：基本养老保险，企业年金、职业年金，个人养老金制度和市场化的个人商业养老保险业务。第一支柱基本养老保险，为“老有所养”提供了坚实的资金保障。截至2023年底，全国企业职工基本养老保险基金累计结余已接近6万亿元；2023年全国企业退休人员月人均基本养老金比2012年增加一倍。与此同时，截至2023年末，第二支柱方面的企业年金和职业年金合计5.75万亿元。构建第三支柱的重要举措，个人养老金制度自2022年起试点，已于2024年底在全国推开。

全国政协委员、对外经济贸易大学保险学院副院长孙洁长期跟踪养老保险发展。她介绍道：随着个人养老金制度的落地，我国多层次、多支柱养老保险体系已经搭建起来，并且被越来越多的老百姓所接纳，可以说已经进入稳步发展阶段。

推动养老金融与服务结合，以居

体系基本建立；到2035年，基本实现中国特色金融和养老事业高质量发展的良性循环。

当前我国养老金融在政策、产品和服务等方面已取得显著进展。

全国人大代表、立信会计师事务所董事长朱建弟说，政策层面不断完善，为养老金融发展提供了有力支持；养老保险产品种类日益丰富，涵盖养老保险、养老金目标基金、养老金专项债券等；金融机构还通过金融科技手段提升了服务的便捷性和适老化水平。

聚焦第三支柱，完善多层次多支柱养老保险体系。从我国养老保险体系发展来看，第三支柱是我国养老金融发展的突破口。2024年5月，国家金融监督管理总局发布的《关于银行业保险业做好金融五篇大文章的指导意见》提出，发展第三支柱养老保险，支持具有养老属性的储蓄、理财、保险等产品发展。扩大商业养老金试点范围。

17只储蓄产品、5只理财产品、135只基金产品、6只保险产品记者打开农业银行手机App发现，个人养老金投资产品货架琳琅满目。中国农业银行上海市分行行长韩国强表示，未来会有更多居民关注个人养老金规划，金融机构应在丰富产品供给方面多下功夫，提高产品的灵活性，不断优化客户服务与体验。

聚焦养老服务供给，全国政协常委、民建中央原副主席周汉民调研发现，各大厂商开发了很多适老化产品，如寝具、厨具等。这是一个令人欣喜的变化，适老化是一个新产业，要有新理念，更要有新模式。我们对老龄化以及老龄化相关问题的研究也要更加深入。

制度政策双轮驱动 精耕金色养老沃土

能省多少税、能赚多少收益、退休能领多少钱……越来越多的90后、00后在社交平台发起话题讨论，热议不断。上新的个人养老金产品。

随着我国人口老龄化程度加深，人民群众多样化养老需求也日益增长。2023年，中央金融工作会议提出，做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金金融、数字金融五篇大文章，我国养老金融进入发展新阶段。

制度保障不断完善，加快构建养老金融长效机制。2024年底，中国人民银行等九部门联合印发《关于金融支持中国式养老事业服务银发经济高质量发展的指导意见》，明确了养老金融发展的规划图。意见提出，到2028年，我国养老金融

产品体系基本建立；到2035年，基本实现中国特色金融和养老事业高质量发展的良性循环。

当前我国养老金融在政策、产品和服务等方面已取得显著进展。

全国人大代表、立信会计师事务所董

事长朱建弟说，政策层面不断完善，

为养老金融发展提供了有力支持；养

老金融产品种类日益丰富，涵盖养老

保险、养老金目标基金、养老金专项债

券等；金融机构还通过金融科技手段提

升了服务的便捷性和适老化水平。

聚焦第三支柱，完善多层次多支柱养老保险体系。从我国养老保

险体系发展来看，第三支柱是我国家

养老金融发展的突破口。2024年5月，

国家金融监督管理总局发布的《关于

银行业保险业做好金融五篇大文

章的指导意见》提出，发展第三支

柱养老保险，支持具有养老属性的储

蓄、理财、保险等产品发展。扩大商业

养老金试点范围。

17只储蓄产品、5只理财产品、135

只基金产品、6只保险产品记者打

开农业银行手机App发现，个人

养老金投资产品货架琳琅满目。中

国农业银行上海市分行行长韩国强表

示，未来会有更多居民关注个人养

老金融规划，金融机构应在丰富产

品供给方面多下功夫，提高产品的

灵活性，不断优化客户服务与体验。

截至2024年11月底，36个城市

（地区）超7200万人开立个人养老

金账户。2024年，商业养老金业务市

场规模已经突破千亿元。

丰富金融产品和服务，满足多元

化养老金融需求。做做养老储备

规划、听听康养小课堂……位于杭

州的乐游学堂正在成为老年客户的

热门打卡点。光大银行杭州分行行

增设了养老金融课程，涵盖养老金规

划、健康保险、财富管理等实用内

容，越来越多老年人通过家门口的

教学管理好自己的养老资金。

银行的探索和实践，正是我国养

老金融产品和服务持续丰富的生动写

照。孙洁建议，金融机构应开发出更

多产品形态丰富、适应居民多元化养

老需求的终身保障养老保险产品，满

足居民养老金储备需求。

多维施策靶向赋能 共绘康养中国新景

全国两会期间，养老金融成为代表委员和行业专家的热议话题。做好养老金融大文章，既需要构筑与完善顶层设计，更需要优化市场资源配置。

首先，提升第二、三支柱占比，推动三支柱平衡发展。孙洁建议，调整第一支柱单位缴费比例，制度性建立企业年金，鼓励单位提高企业年金缴费比例，推动尽快建立企业年金全覆盖。

灵活就业人员、农民工、新业态人员的养老，是亟需关注和解决的问题。基本养老保险参保率已达95%。剩下的5%主要是灵活就业、平台就业的这部分群体。孙洁建议，鼓励灵活就业者尽早参加基本养老保险，然后同步再参加个人养老保险。

其次，提升个人养老金吸引力，优化税收优惠等政策。信银理财养老理

财团队执行总经理黄腾认为，目前个人养老金产品和养老理财产品惠及的人群还有待提高。比如很多人收入未达个税起征点，无法享受个人养老金账户带来的税收优惠。期待拓展税收优惠方式，加强对个人养老金产品的政策支持。

韩国强建议，进一步优化个人养

老金制度设计，探索一、二、三支柱

养老金账户之间资金转移、个人养

老金账户质押贷款等创新模式，增强账

户灵活性，满足更广大居民对于养老

储备资产的流动性需求。

此外，增强养老金融普惠性，完

善资本市场支持体系。孙洁建议，政

府要增强养老金融普惠性，普及个人

养老金知识，让每个老百姓都能看懂

养老金融参与办法、如何购买符合需

求